

अयोध्या रेल्वे स्टेशनचे नाव आता अयोध्या धाम

लखनऊ : अयोध्येत भगवान श्रीरामाच्या प्रतिष्ठापनेपूर्वी येथील अयोध्या जंक्शन रेल्वेस्थानकाचे नाव बदलून 'अयोध्या धाम' जंक्शन करण्यात आले आहे. उत्तर प्रदेशचे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ यांनी अलिकडेच अयोध्या दौऱ्यावर असताना रेल्वे स्थानकाची पाहणी केली. या वेळी त्यांनी रेल्वेस्थानकाचे अयोध्या धाम नामकरण करण्याबाबत रेल्वे अधिकाऱ्यांशी चर्चा केली होती. अयोध्या जंक्शनच्या नवीन इमारतीचे उद्घाटन करण्यासाठी आणि अयोध्या दिल्ली वंदे भारत ट्रेनला हिरवा झेंडा दाखवण्यासाठी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी शनिवारी (दि. ३०) येणार आहेत. त्यांच्या दौऱ्यापूर्वी अयोध्या जंक्शन रेल्वे स्थानकाचे नाव बदलून अयोध्या धाम जंक्शन करण्यात आले आहे.

लोकसभा निवडणुकीसाठी भाजपची विशेष रणनीति

उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांचे फेब्रुवारीपासून मॅरेथॉन दौरे



दुररोज तीन सभा घेण्याचा विचार

मुंबई : प्रतिनिधी
आगामी २०२४च्या लोकसभा निवडणुकीसाठी भाजपने विशेष रणनीति आखली आहे. लोकसभा निवडणुकीत राज्यातील ४५हून अधिक जागा जिंकण्याचा निर्धार भाजपने केला आहे. त्या अंतर्गत राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस राज्यभर मॅरेथॉन दौरे करणार आहेत. त्यांचा दौरा कार्यक्रम लवकरच तो जाहीर करण्यात येणार आहे.

महायुतीच्या आमदार आणि खासदारांसोबत उपमुख्यमंत्री फडणवीस प्रचार करणार आहेत. केंद्रात पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना तिसऱ्यांदा पंतप्रधान करण्यासाठी भाजपने कंबर कसली आहे. त्याचाच एक भाग म्हणून उत्तर प्रदेशनंतर मोठे राज्य असलेल्या महाराष्ट्रावर भाजपने लक्ष केंद्रित केले आहे. महाराष्ट्रात लोकसभेच्या ४८ जागा आहेत. त्यापैकी महायुतीने ४५पेक्षा जास्त जागा जिंकण्याचा निर्धार केला आहे. त्याचाच एक भाग म्हणून भाजपने फेब्रुवारीपासून राज्याच प्रचाराला सुरुवात करण्याचे निश्चित केले आहे. राज्यातील भाजपचा चेहरा असलेले उपमुख्यमंत्री देवेंद्र

मुस्लीम लीग मसूरत आलम गटावर बंदी

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

जम्मू काश्मीरमध्ये राष्ट्र विरोधी कारवायांमध्ये सहभागी असणाऱ्या तसेच दहशतवादी कारवायांचे समर्थन करणाऱ्या मुस्लीम लीग जम्मू काश्मीर (मसूरत आलम गट) या संघटनेवर बंदी घालण्यात आली आहे. गृहमंत्रालयाने यासंबंधीची अधिसूचना जारी केली आहे. या अधिसूचनेनुसार, मसूरत आलम गट याच्या अध्यक्षतेखालील एमएलजेके-एमए या संघटनेचे सदस्य काश्मीरमध्ये

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांची माहिती

पाकिस्तानचा प्रचार करतात. काश्मीरला भारतापासून वेगळे करून पाकिस्तानमध्ये विलीन करणे व जम्मू काश्मीरमध्ये इस्लामिक राजवट निर्माण करणे हे या संघटनेचे उद्दीष्ट असल्याचे सांगितले जाते. केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांनी मुस्लीम लीग मसूरत आलम गटावरील कारवाईची माहिती दिली आहे. त्यांनी म्हटले आहे की, भारत सरकारने मुस्लीम



लीग जम्मू काश्मीर (मसूरत आलम गट) एमएलजेके-एमए ही संघटना बेकायदेशीर असल्याचे घोषित केले आहे. ही संघटना आणि त्यांचे सदस्य जम्मू काश्मीरमध्ये राष्ट्रविरोधी आणि फुटीरतावादी कारवाया

करीत आहेत. ते दहशतवादी कारवायांचे समर्थन करतात. जम्मू काश्मीरमध्ये इस्लामवादी राजवट स्थापन करण्यासाठी विधवावणीखोर बक्तव्ये करतात. ही कारवाई म्हणजे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वातील सरकारचा मोठा आणि स्पष्ट संदेश आहे. आपल्या राष्ट्रची एकता, सार्वभौमत्व आणि अखंडतेच्या विरोधात काम करणाऱ्या कोणालाही आम्ही सोडणार नाही. अशा कारवाया करणाऱ्या प्रत्येकाला आपल्या कायद्याचा सामना करावा लागेल, असा इशाराच त्यांनी दिला आहे.

दिल्लीतील इस्रायल दूतावासाजवळ स्फोट

दोन संशयित सीसीटीव्हीत कैद; शोध सुरु

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

नवी दिल्लीतील चाणक्यपुरी परिसरात असलेल्या इस्रायली दूतावासाच्या मागे एका इमारतीतल्या रिकाम्या फ्लॅटमध्ये मंगळवारी (दि. २६) रात्री मोठा स्फोट झाला. दिल्ली पोलिसांच्या स्पेशल सेलचे एक पथक या प्रकरणाचा तपास करीत आहे. स्फोटानंतर स्पेशल सेलचे पथक आणि बॉम्बशोधक पथकाने दोन-तीन तास संपूर्ण परिसरात शोधमोहीम राबवली, परंतु स्फोटाशी संबंधित कोणतीही गोष्ट पोलिसांच्या हाती लागली नाही. केवळ स्फोट झालेल्या ठिकाणापासून काही अंतरावर एक पत्र सापडले. या पत्रात इस्रायली दूतावासाच्या राजदूतांचा उल्लेख करण्यात आला आहे, तसेच या पत्रात एक झेंडादेखील गुंडाळण्यात आला होता. पोलिसांनी या पत्राच्या अनुषंगानेदेखील तपास सुरु करण्यात आला आहे. दरम्यान, पोलिसांनी या परिसरात असलेले सर्व सीसीटीव्ही कॅमेरे तपासले. यामध्ये पोलिसांना दोन संशयित व्यक्ती आढळल्या आहेत. एनएसजी आणि एनआयएची दोन पथके तसेच दिल्ली पोलीस या दोन व्यक्तींचा शोध घेत आहेत.

कृषी उत्पादकांवर लागणार विशिष्ट कोड

यांत्रिकीकरण योजनेतील गैरप्रकार रोखण्यासाठी उपाय

मुंबई : प्रतिनिधी

शेतकऱ्यांचे उत्पन्न वाढविण्यासाठी शेतपूरक यंत्रसामग्री खरेदी करण्यास प्रोत्साहित करणे आणि त्याद्वारे कृषी यांत्रिकीकरणस प्रोत्साहन देण्यासाठी कृषी यांत्रिकीकरण योजना फार महत्त्वाकांक्षी ठरली आहे, मात्र मधल्या काळात अनुदानात गैरप्रकार होत असल्याचे निदर्शनात आले. हे प्रकार रोखण्यासाठी कृषी विभागाने आता नवा उपाय शोधून काढला आहे. यामध्ये यांत्रिकीकरण योजनांच्या माध्यमातून अनुदानावर अवजारांचा पुरवठा करणाऱ्या उत्पादकांना

सेंट्रलाईज्ड कोडिंग सिस्टीमवर नोंदणी करणे बंधनकारक केल्याचे निर्देश दिले आहेत. ही प्रक्रिया आगामी ३० मार्च २०२४पर्यंत पूर्ण न केल्यास १ एप्रिलपासून अवजारे अनुदानासाठी अपात्र ठरतील, असा इशाराही देण्यात आला आहे. कृषी यांत्रिकीकरण योजनेत ज्या अवजाराची किंमत एक लाख रुपयांपेक्षा जास्त असेल त्यांनी अवजाराच्या मुख्य प्रेमवर लेझर कटिंग वापरून सिरियल नंबर टाकावा लागेल, तसेच ज्या अवजारावर हे शक्य नाही त्यावर सिरियल नंबर प्लेट वेल्डिंग करून लावावी लागणार आहे. ज्या अवजारांची किंमत

एक लाखांपेक्षा कमी आहे, अशा अवजारांच्या मुख्य प्रेमवर सिरियल नंबर कोरणे बंधनकारक करण्यात आले आहे. जी अवजारे प्लॅस्टिक किंवा इतर फायबर, प्लॅस्टिकची आहेत आणि ज्यावर लेझर कटिंग करणे शक्य नाही, अशा अवजारांवर सिरियल नंबर कोरावा लागणार आहे. यासंबंधीची कार्यवाही ३० मार्च २०२४पर्यंत कृषी औजार व मशिनरी उत्पादकांनी पूर्ण करावी लागेल. दिलेल्या वेळेत असे न केल्यास त्यानंतर १ एप्रिल २०२४पासून अनुदान योजनांमध्ये अशा अवजारांचा समावेश केला जाणार नाही, असे स्पष्ट निर्देश देण्यात आले आहेत.

निवडक

नववर्षात 'इस्रो' उलगाडणार ब्लॅक होलचे रहस्य

थिरुवनंतूरपूरम : इस्रोने सूर्यमालेतील रहस्य जाणण्यासाठी एक नवीन मोहीम सुरु केली आहे. या मिशनच्या माध्यमातून ब्लॅक होल्स आणि न्यूट्रॉन स्टारचा अभ्यास केला जाईल. हे देशाचे पहिले एक्स-२ रे पोलारीमीटर सॅटेलाईट (एक्सपोसॅट) असेल, जे १ जानेवारीला रवाना होईल. इस्रोने दिलेल्या माहितीनुसार, एक्सपोसॅट मिशनचा उद्देश विश्वातील ५० सर्वात चमकदार ज्ञात स्रोतांचा अभ्यास करणे असा आहे.

पुण्यातील विमानानगरमध्ये १० सिलिंडरचा स्फोट

पुणे : पुण्यातील विमाननगरच्या सिंबोयसिस कॉलेजजवळ, रोहन मिथिला इमारतीजवळ जवळपास १० सिलिंडरचा स्फोट झाला. अभिशनम दलाकडून आग आटोक्यात आणण्यात आली. बांधकाम सुरु असलेल्या एका इमारतीत बेकायदेशीररित्या सिलिंडरचा साठा ठेवण्यात आला होता. एकूण १०० सिलिंडरपैकी १० सिलिंडरचा स्फोट झाल्याची प्राथमिक माहिती समोर आली आहे. सुदैवाने आगीत कुठलीही जीवितहानी झाली नाही.

रोह्यातील युनिकेम कंपनीविरोधात गेटबंद आंदोलन करणार

भाजप तालुकाध्यक्ष अमित घाग यांची माहिती

धाटाव, रोहे : प्रतिनिधी

प्रदूषण आणि कामगारांच्या सुरक्षेबाबत हलगर्जीपणा तसेच स्थानिकांना कामे देण्यास टाळाटाळ करणाऱ्या युनिकेम लॅबोरेटरीज कंपनीविरोधात भाजपचे मावळ लोकसभा प्रमुख आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या नेतृत्वाखाली व दक्षिण रायगड अध्यक्ष धैर्यशील पाटील यांच्या प्रमुख उपस्थितीत ४ जानेवारीपासून गेटबंद आंदोलन करण्यात येणार असल्याची माहिती भाजपचे रोहा तालुकाध्यक्ष अमित घाग यांनी बुधवारी (दि. २७) आयोजित केलेल्या पत्रकार परिषदेत दिली.

अमित घाग यांनी पत्रकारांना अधिक माहिती देताना पुढे सांगितले की, धाटाव औद्योगिक वसाहतीत बहुचर्चित युनिकेम लॅबोरेटरीज या केमिकल कंपनीमध्ये स्थानिकांना कामे मिळवित यासाठी आम्ही वाऱ्यावर पाठपुरावा करीत आहोत. त्याचबरोबर प्रदूषण नियंत्रण



खासदार सुनील तटकरे कंत्राटी कामगारांच्या समस्या सोडविण्याबाबत कधीही बोलत नाहीत आणि स्थानिक तरुणांना मिळणाऱ्या छोट्या-मोठ्या कंत्राटांमध्येदेखील तटकरेच्या दबावाखाली कंपनी व्यवस्थापन बळी पडत असल्याने स्थानिकांना कामापासून अडवले जात आहे. त्यांच्या या प्रकारामुळे सुरु असलेल्या मूळच्या ४० ते ५०पैकी आता फक्त ३० कंपन्या सुरु राहिल्या आहेत आणि उरलेल्या कंपन्यांना नामशेष करण्याच्या मार्गावर ते आहेत. रोहा तालुक्यात वापरायचा सीआरएस फंड कंपन्यांना भीती दाखवून तालुका व जिल्हा बाहेर नेण्याचे प्रकार करून तालुक्याला अपेक्षित विकासापासून वंचित ठेवण्याचाही त्यांचा धडाका निषेधाई आहे.

—अमित घाग, अध्यक्ष, भाजप, रोहा
आणि कंपनीतील कामगारांच्या सुरक्षेबाबतसुद्धा वाऱ्यावर चर्चा केली आहे, मात्र कंपनीचे व्यवस्थापन स्थानिक लोकप्रतिनिधींच्या दबावापोटी सर्वसामान्यांवर अन्याय करीत आहे. या कंपनीत २०० हून अधिक कंत्राटी कामगार आहेत. (पान २ वर..)

महाराष्ट्रात देशातील पहिला मध महोत्सव

मुंबई : प्रतिनिधी

मध उद्योगाची व्याप्ती वाढावी, ग्रामीण अर्थकारणाला चालना मिळावी, या उद्देशाने देशातील पहिलाच मध महोत्सव-२०२४ महाराष्ट्रात आयोजित करण्यात येत आहे. त्याचे पहिले आयोजन मुंबईतील यशवंतराव चव्हाण प्रतिष्ठान येथे १८ व १९ जानेवारीला होत असल्याची माहिती महाराष्ट्र राज्य खादी व ग्रामोद्योग मंडळाचे सभापती रवींद्र साठे यांनी दिली.

फोटो येथील मंडळाच्या कार्यालयात झालेल्या पत्रकार परिषदेत ते बोलत होते. साठे म्हणाले की, मधमाशी ही केवळ मध व मेण एवढ्यापुरतेच मर्यादित नसून मोठ्या प्रमाणात परागीभवनाद्वारे शैती उत्पादनात वाढ करते. राज्य खादी व ग्रामोद्योग मंडळ मधाचे उत्पादन वाढण्यासाठी विविध योजना राबविते. यामध्ये प्रामुख्याने मध केंद्र योजना तसेच मधाचे गाव या नावीन्यपूर्ण संकल्पनांचा समावेश आहे. मधमाशापालनातील उत्पादनांची माहिती व विक्रीसाठी प्रदर्शन भरविण्यात येणार आहे. त्यात विविध मधपाळांचे २० स्टॉल उभारण्यात येणार आहेत. या कार्यक्रमाचे उद्घाटन मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते होणार आहे.

नागोठणे पोलीस ठाण्याच्या नवीन इमारतीचे उद्घाटन

गुन्हेगारांवर वचक निर्माण करावा- मंत्री उदय सामंत



रायगड : रामप्रहर वृत्त

रायगड जिल्ह्यातील नागोठणे पोलीस ठाण्याच्या नवीन प्रशासकीय इमारतीचे उद्घाटन राज्याचे उद्योगमंत्री तथा पालकमंत्री उदय सामंत यांच्या हस्ते बुधवारी (दि. २७) झाले. पोलिसांविषयी जनतेच्या मनात आदरयुक्त भीती आहे. याप्रमाणेच गुन्हेगारांवर वचक निर्माण करा, असे पालकमंत्री उदय सामंत यांनी या वेळी सांगितले.

नागोठणे येथे आयोजित या कार्यक्रमास आमदार अनिकेत तटकरे, आमदार महेंद्र धोरे, आमदार महेंद्र दळवी, विशेष पोलीस महानिरीक्षक प्रवीण पवार, जिल्हाधिकारी डॉ. योगेश म्हसे, जि. प. मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. भरत बास्टेवाड, जिल्हा पोलीस अधीक्षक सोमनाथ घार्गे, अपर पोलीस अधीक्षक अतुल झेंडे, उपवनसंरक्षक राहुल पाटील आदी उपस्थित होते.

मंत्री सामंत पुढे म्हणाले की, रायगड पोलीस विभागाने झूज पकडण्याची केलेली कामगिरी कौतुकास्पद असून यासाठी रायगड पोलिसांचे विशेष अभिनंदन करतो. वाईट प्रवृत्तीबाबत पोलीस आणि नागरिकांनी दक्ष राहिले पाहिजे. समाजातील झूज आणि सावकारी समूळ नष्ट झाले पाहिजे, यासाठी सर्वांनी प्रयत्न करावयात हवेत, असे आवाहन त्यांनी केले. (पान २ वर..)

पनवेल शहरातील कोळीवाड्यात सेल्फी पाईटसह विविध कामांचे भूमिपूजन

माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांच्या हस्ते शुभारंभ



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

श्री. रामशेठ ठाकूर सामाजिक विकास मंडळाच्या सौजन्याने पनवेल कोळीवाड्यात माझा कोळीवाडा सेल्फीपाईट उभारण्यात येणार आहे. या सेल्फी पाईटसह विविध कामांचे भूमिपूजन बुधवारी (दि. २७) महापालिकेचे माजी सभागृह

नेते तथा मंडळाचे सेक्रेटरी परेश ठाकूर यांच्या हस्ते झाले. श्री. रामशेठ ठाकूर सामाजिक विकास मंडळातर्फे माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांच्या मार्गदर्शनाखाली आणि आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या नेतृत्वाखाली सामाजिक कार्य सुरु आहे. त्यानुसार पनवेल

कोळीवाड्यात मंडळाच्या वतीने माझा कोळीवाडा हा सेल्फी पाईट उभारण्यात येणार आहे. या वेळी माजी नगरसेवक राजू सोनी, माजी नगरसेविका दर्शना भोईर, रुचिता लोंढे, भाजपचे प्रभाग क्रमांक १९चे अध्यक्ष पवन सोनी, मच्छिमार सेलचे पनवेल अध्यक्ष हारु भगत,

पनवेल शहर युवा मोर्चा अध्यक्ष सुमीत झुंझारवाव, केदार भगत, दत्ता पाटील, किरण भोईर, सचिन भगत, विजय पाटील, वसंत गोवारी, एकनाथ भोईर, कमलाकर कोळी, गजानन भगत यांच्यासह पदाधिकारी, कार्यकर्ते आणि कोळी बांधव उपस्थित होते.



पनवेल : भाजप युवा मोर्चाच्या नवनिर्मुक्त पदाधिकाऱ्यांनी माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांची बुधवारी भेट घेऊन आशीर्वाद घेतले. भाजप युवा मोर्चा उत्तर रायगड सरचिटणीस अभिषेक भोपी, उपाध्यक्ष अॅड. चिन्मय समेळ यांच्यासह इतर नियुक्त पदाधिकाऱ्यांचे लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी अभिनंदन केले तसेच पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या. या वेळी भारतीय जनता युवा वॉरियर्स रायगड जिल्हा सहसंयोजक यश भोईर, युवा मोर्चाचे कार्यकारिणी सदस्य शशिकांत इंगळे, मन की बात, सरल व नमो अॅप तसेच नमो राजदूत संयोजक ऋषिकेश साबळे, सचिन सातपुते, महेश कापसे, गणेश भारद्वाज, अमित खरात, प्रशांत पवार, बालाजी सानप, अविनाश वारे, विनोद सिंग आदी उपस्थित होते. (छाया : योगेश पाटील)

कोकण विभागात दीड लाख झाडांची लागवड

नवी मुंबई : रामप्रहार वृत्त

स्वातंत्र्याच्या अमृत महोत्सवी वर्षानिमित्त वन विभागामार्फत राबविण्यात येणाऱ्या नाविण्यपूर्ण योजनांतर्गत कोकण विभागातील २७.४५ हेक्टर जमिनीवर 'बेलवन', 'अमृतवन', 'पंचायतवन', 'मियावाकी', वनांच्या लागवडी अंतर्गत २०२३-२४ या वर्षात एक लाख ३४ हजार ४९० झाडांची लागवड अतिरिक्त करण्यात आली असल्याची माहिती वन विभागामार्फत देण्यात आली आहे.

वृक्षसंवर्धन आणि वृक्ष लागवडीसाठी शासनामार्फत बेलवन, अमृतवन, पंचायतवन आणि मियावाकी वन निर्मितीचे काम हाती घेण्यात आले होते. अमृत महोत्सवी वर्ष साजरे करतांना वन विभागामार्फत धार्मिक स्थळांच्या ठिकाणी 'बेलवन'

वन विभागाने दिली माहिती



उद्यानांची निर्मिती करून बेल वृक्षाची पाने, मुळे, फळे व साल या सर्वांचा विविध मार्गातून उपयोग व्हावा. या बेलवनानुसार धार्मिक स्थळांच्या ठिकाणी येणाऱ्या भाविकांना उपयुक्त असणाऱ्या औषधी वनस्पती जसे की, बेल,

सीता अशोक, रुद्राक्ष, बोर, पळस, पारिजात, पांढरा चाफा, पांढरी कण्हेर या वृक्षांचा उपयोग होणार आहे. कोकण विभागातील ठाणे, रायगड, रत्नागिरी आणि सिंधुदुर्ग जिल्ह्यातील एकूण २.६० हेक्टर क्षेत्रावर एकूण एक हजार ४० बेल व इतर वृक्षांची लागवड करण्यात आली आहे. बेल वृक्षाचे धार्मिक महत्त्व लक्षात घेता या योजनेमुळे बेलपानांची मागणी वाढली आहे.

अमृतकाळाच्या सुरुवातीस अमृतुल्य मानल्या जाणाऱ्या औषधी वनस्पती, दुर्मीळ वनस्पतींची व इतर महत्त्वपूर्ण वृक्षांची लागवड करून अमृत वन, पंचायत वन आणि मियावाकी वनांच्या निर्मितीमुळे शहरी भागातील औद्योगिकरण, नागरीकरण वाढती लोकसंख्या इत्यादीमुळे वाढते

प्रदूषण आणि तापमानात होणारी वाढ या सर्वांचा मानवी जीवनावर होणारा विपरित परिणाम कमी मदत करण्यास होईल.

कोकण विभागातील ठाणे आणि रत्नागिरी जिल्ह्यातील एकूण ३.०० हेक्टर भू भागावर एकूण एक हजार २०० वृक्षांची लागवड करून अमृत वन तयार करण्यात आली आहेत. तसेच कोकण विभागातील ठाणे, रायगड, रत्नागिरी आणि सिंधुदुर्ग जिल्ह्यातील एकूण १७.५० हेक्टर भू भागावर एकूण एक हजार ७५० वृक्षांची लागवड करून पंचायत वन तयार करण्यात आली आहेत. रायगड जिल्ह्यात ४.३५ हेक्टर क्षेत्रावर एक लाख ३० हजार ५०० वृक्षांची लागवड करून मियावाकी वन तयार करण्यात आली आहेत.

अग्निशमन केंद्रात जुगार खेळणारे कर्मचारी निलंबित



नवी मुंबई : प्रतिनिधी

मध्य प्राशन करून जुगार खेळण्याच्या आरोपाप्रकरणी नवी मुंबई महानगरपालिकेच्या कोपरखेरे अग्निशमन केंद्रातील पाच अग्निशमन कर्मचाऱ्यांना निलंबित करण्यात आले आहे, अशी माहिती आयुक्त राजेश नावे कर यानी दिली.

नवी मुंबई महापालिकेच्या कोपरखेरे अग्निशमन केंद्रातील पाच अग्निशमन कर्मचारी कामावर असताना मध्य प्राशन करून जुगार खेळत असल्याचा व्हिडिओ समाज माध्यमातून प्रसारित झाला होता. याची नोंद घेत प्रशासन विभागाने संबंधित कर्मचाऱ्यांना कारणे दाखवा नोटीस बजावली होती. तसेच त्यांना खुलासा सादर करण्याचे आदेश दिले होते.

संबंधित कर्मचाऱ्यांनी याविषयी सादर केलेला खुलासा समाधानकारक नसल्याने तो अमान्य करत करण्यात आला. तसेच त्यांना निलंबित करून त्यांची विभागीय चौकशी ही प्रस्तावित करण्यात आली आहे. या चौकशीमध्ये सादर कर्मचाऱ्यांनी असा प्रकार केला होता की नाही हे निष्पन्न होणार आहे. निलंबित केलेल्या कर्मचाऱ्यांमध्ये सचिन शिंदे, अक्षय सिसोदे, विनोद देते, विनोद गायकवाड, हेमंत भरसट यांचा समावेश आहे.

डॉ. नानासाहेब धर्माधिकारी प्रवेशद्वाराचे होणार लोकार्पण

सचिन धर्माधिकारी यांना निमंत्रण



कर्जत : प्रतिनिधी

कर्जत शहराचे प्रवेशद्वार म्हणून कर्जत नगर परिषदेकडून विकसित करण्यात आलेल्या प्रवेशद्वाराचे लोकार्पण ७ जानेवारी रोजी होणार आहे. थोर निरुपणकार डॉ. नानासाहेब धर्माधिकारी प्रवेशद्वार कर्जत नगर परिषद असे नाव असलेली स्वागत कमान राज्य शासनाच्या निधीमधून बांधण्यात आली आहे. या स्वागत कमानाचे उद्घाटनावेळी राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांची प्रमुख उपस्थितीत राहणार आहे. या सोहळ्याला निरुपणकार सचिन धर्माधिकारी यांची प्रमुख उपस्थितीत राहणार असून कर्जतचे आमदार महेंद्र थोरवे यांनी रेवडंडा येथे जाऊन त्यांना निमंत्रण दिले. सचिनदादा धर्माधिकारी यांनी कर्जत येथे येण्याचे निमंत्रण स्वीकारले असल्याची माहिती शिवसेनेकडून देण्यात आली आहे.

कर्जत शहराचे प्रवेशद्वार राज्याच्या नगरविकास विभागाच्या निधीमधून बांधण्यात येत आहे. या प्रवेशद्वाराचे भूमिपूजन खासदार श्रीरंग बारणे आणि आमदार महेंद्र थोरवे यांच्या

उपस्थितीत झाले होते. तब्बल ८६ लाखांचा निधी भव्य अशा स्वागत कमानाचे उभापणी पूर्ण झाली असून थोर निरुपणकार डॉ. नानासाहेब धर्माधिकारी प्रवेशद्वार कर्जत नगर परिषद असे नाव देण्यात आले आहे. या प्रवेशद्वाराचे लोकार्पण ७ जानेवारी रोजी राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे हस्ते होणार आहे. या कार्यक्रमाला निरुपणकार सचिन धर्माधिकारी यांनी यावे, अशी विनंती कर्जतचे आमदार महेंद्र थोरवे यांनी रेवडंडा येथे जाऊन केली. सचिन धर्माधिकारी यांनी ७ जानेवारी रोजी कर्जत येथे येण्याचे निमंत्रण स्वीकारले असल्याचे शिवसेनेकडून सांगितले जात आहे. या भेटीच्या वेळी कर्जत पंचायत समितीचे माजी उपसभापती मनोहर थोरवे, कर्जत नगर परिषदेचे नगरसेवक संकेत भासे तसेच प्रसाद थोरवे हे उपस्थित होते.

कर्जत येथे ७ जानेवारी रोजी सचिनदादा धर्माधिकारी यांची उपस्थितीत राहणार असले तर मात्र कर्जत नाना मास्तर नगर परिषद श्री सदस्यांच्या गर्दीने ओसंडून गेलेला असेल, असे सांगण्यात येत आहे.

मुरुडमध्ये चार दिवस रंगणार पर्यटन महोत्सव

थर्टी फर्स्टनिमित्त गौतमी पाटील असणार विशेष आकर्षण

मुरुड : प्रतिनिधी

मुरुड नगर परिषदेचा पर्यटन महोत्सव जल्लोषात साजरा होणार असून विविध करमणूक प्रदान कार्यक्रमाची मोठी रेलचेल असणार आहे. ३१ डिसेंबर रोजीच्या सायंकाळच्या कार्यक्रमासाठी प्रसिद्ध लावणी नृत्य करणाऱ्या गौतमी पाटील यांचा विशेष कार्यक्रम आयोजित केल्याने प्रेक्षकांचा महापूर या ठिकाणी ओसंडून वाहणार आहे. पर्यटन महोत्सव साजरा करण्यासाठी मुरुड नगर परिषदेमध्ये एका विशेष सभेचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी मुरुड शहरातील प्रतिष्ठित नागरिक उपस्थित होते.

या वेळी व्यासपीठावर माजी नगराध्यक्षा स्नेहा पाटील, मुख्याधिकारी पंकज भुसे, माजी नगराध्यक्षा कल्पना पाटील, माजी नगरसेवक संदीप पाटील, माजी नगराध्यक्ष मंगेश दांडेकर, वीरेन भगत, मुरुड तालुका सुपारी खरेदी विक्री संघाचे चेअरमन अविनाश दांडेकर, माजी पाणी पुरवठा सभापती पांडुरंग आरेकर आदी उपस्थित होते.

या वेळी उपस्थित मान्यवरांना आवाहन करण्यात आले की, पर्यटन महोत्सवासाठी सर्व लोकांनी सहकार्य करून होणारे कार्यक्रम



विविध कार्यक्रमांची रेलचेल, स्थानिक कलाकारांचा होणार सन्मान

२९ डिसेंबर रोजी सायंकाळी ४ वाजता बैलागाडी स्पर्धा, सायंकाळी ५ वाजता पर्यटन शोभा यात्रा, सायंकाळी ६ वाजता पैठणी स्पर्धा, रात्री ८ वाजता शिवसेनेचे रायगड जिल्हा संपर्क प्रमुख प्रकाश देसाई पुरस्कृत गर्जा महाराष्ट्र ऑर्केस्ट्राहोणार आहे. ३० डिसेंबर रोजी सकाळी ७ वाजता मुरुड शहर मर्यादित मॅरेथॉन स्पर्धा, सकाळी ११ वाजता मुरुड तालुका मर्यादित कबड्डी स्पर्धा, सायंकाळी ६ वाजता शालेय नृत्य स्पर्धा, रात्री ८ वाजता मुरुड नगरपरिषद पुरस्कृत धुमाकूळ ऑर्केस्ट्रा संपन्न होणार आहे. ३१ डिसेंबर सायंकाळी ६ वाजता सुरेश सद्दे प्रस्तुत कराओके संगीत मनोरंजन कार्यक्रम, रात्री ८ वाजता प्रसिद्ध नृत्यांगना गौतमी पाटील यांचा लावणी मनोरंजात्मक कार्यक्रम होणार आहे. रात्री १२ वाजता नवीन वर्षाचे आगमन फटाक्याची आतिषबाजी असणार आहे. १ जानेवारी रोजीसायंकाळी ६ ते ८ वाजता मुरुड शहरातील स्थानिक कलाकारांचा सन्मान सोहळा तदनंतर रात्री १० वाजता कव्वालीचा बहारदार कार्यक्रम होणार आहे.

यशस्वी करावे.यासाठी विविध कमिट्या सुद्धा गठीत करण्यात आल्या आहेत. या वेळी उपस्थित मान्यवर यांनीसुद्धा विविध सूचना मांडून कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी सहकार्य करण्याचे आश्वासन दिले. या वेळी शिवसेनेचे मुरुड शहर

अध्यक्ष संदीप पाटील यांनी अलिबाग-मुरुड विधानसभा क्षेत्राचे आमदार महेंद्र दळवी यांनी पर्यटन महोत्सव संपन्न होण्यासाठी सर्व आर्थिक बाजू सांभाळून मोलाचे योगदान दिल्यामुळे हा कार्यक्रम आपण सर्वांनी मिळून यशस्वी

करावे. यावेळी पर्यटन महोत्सव अध्यक्ष पदासाठी माजी नगराध्यक्षा कल्पना पाटील यांचे नाव अंतिम करण्यात आले तर उपाध्यक्ष म्हणून माजी नगरसेवक प्रकाश सरपाटील व वीरेन भगत यांची निवड करण्यात आली आहे.

करावे. यावेळी पर्यटन महोत्सव अध्यक्ष पदासाठी माजी नगराध्यक्षा कल्पना पाटील यांचे नाव अंतिम करण्यात आले तर उपाध्यक्ष म्हणून माजी नगरसेवक प्रकाश सरपाटील व वीरेन भगत यांची निवड करण्यात आली आहे.

उरणमध्ये श्री दत्तजयंती उत्साहात

उरण : वार्ताहर, बातमीदार

दत्त जयंतीनिमित्त उरण परिसरातील चिरसेर, मोघा आदी विविध ठिकाणांची दत्त मंदिरे भाविकांच्या गर्दीने फुलून गेली होती. शहरातील दत्तजयंती निमित्ताने भरलेल्या यात्रेला रविवारी मध्यरात्रीपासूनच भाविकांची मोठ्या प्रमाणावर गर्दी झाली. यात्रेत विविध दुकाने थाटण्यात आली आहेत. यामुळे सध्या तरी उरणची यात्रा गर्दीमुळे हाऊसफुल्ल झाली आहे. दत्त जयंती उत्सवात दत्त

मंदिर जवळ महेश बालदी मित्र मंडळ व देऊळवाडी युवक मित्र मंडळ यांच्या वतीने मंगळवारी दुपारी १२ ते दुपारी ३ वाजेपर्यंत भक्तांसाठी महा प्रसादाचे आयोजन करण्यात आले होते. सुमारे चार हजार भक्तांनी याचा लाभ घेतला.

या वेळी आमदार महेश बालदी उरण तालुका भाजप अध्यक्ष रवी भोईर, उरण भाजप शहर अध्यक्ष कौशिक शाह, माजी नगराध्यक्ष सायली म्हात्रे, उपनगराध्यक्ष जयविन कोळी, उरण शहर युवा अध्यक्ष

निलेश पाटील, हितेश शाह, मनन पटेल, उद्योजक सुनील पेडणेकर, अजित शिंदे, माजी नगरसेवक राजेश ठाकूर, नंदू लांबे, मनोहर सहतीया, राजेश कोळी, मदन कोळी, निरंतर नावेंकर, देवेंद्र घरत, निलेश कदम, माजी नगरसेविका आशा शेंतार, जानवी पंडित, रजनी कोळी, उरण शहर भाजप महिला अध्यक्षा संपूर्णा थळी, जसमी गॅस आणि सर्व सदस्य त्याचप्रमाणे देऊळवाडी मित्र मंडळ सर्व सदस्य आदी उपस्थित होते.



महेश बालदी मित्र मंडळातर्फे महाप्रसाद

कामोठे, खारघर नोडमध्ये शुक्रवारी पाणीपुरवठा बंद

नवी मुंबई : बातमीदार

नवी मुंबई महापालिकेच्या मोरबे धरण ते दिघा मुख्य जलवाहिनीवर देखभाल दुरुस्तीची व इतर कामे करणे आवश्यक आहे. त्या अनुषंगाने शुक्रवारी (दि. २९) सकाळी १० ते रात्री १० वाजेपर्यंत भोकरपाडा जलशुद्धीकरण केंद्र येथील पाणीपुरवठा १२ तास बंद ठेवणे गरजेचे आहे. त्यामुळे शुक्रवार सायंकाळी नवी मुंबई महापालिका क्षेत्रातील तसेच

कामोठे, खारघर नोडमधील पाणीपुरवठा बंद राहिल त्याचप्रमाणे शनिवारी (दि. ३०) कमी दाबाने पाणी पुरवठा होईल, याची कृपया नोंद घेण्यात यावी. त्या अनुषंगाने नवी मुंबई महापालिका क्षेत्रातील व कामोठे, खारघर नोडमधील नागरिकांना या कालावधीत पाण्याचा जपून वा काटकसरीने वापर करून नवी मुंबई महापालिकेस सहकार्य करावे, असे जाहीर आवाहन करण्यात आले आहे.

पान १ वरून

नागोठणे पोलीस ठाण्याच्या नवीन इमारतीचे उद्घाटन

त्याचप्रमाणे रायगड जिल्ह्यातील पोलीस ठाण्यांसाठी निधी मिळवून देण्यासाठी प्रयत्नशील असल्याचे सांगून सर्व पोलीस स्टेशन स्मार्ट व्हावेत, यासाठी आवश्यकतेप्रमाणे कार्यवाही करा. राज्यातील पोलीस बँड पथके उत्कृष्ट आहेत. त्यांना प्रोत्साहन देण्यासाठी आगामी दोन महिन्यांत महाराष्ट्र पोलीस बँडवादन स्पर्धा रत्नागिरी जिल्ह्यात आयोजित करण्यात येणार असल्याचेही या वेळी सांगितले.

आमदार अनिकेत तटकरे आणि विशेष पोलीस महानिरीक्षक प्रवीण पवार यांची भाषणे झाली. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक जिल्हा पोलीस अधीक्षक सोमनाथ घार्गे यांनी तर आभार अपर पोलीस अधीक्षक अतुल झेंडे यांनी मानले.

रोह्यातील युनिकेम

कंपनीविरोधात गेटबंद आंदोलन करणार

कंपनी कामगारांच्या सुरक्षेबाबत योग्य काळजी घेत नसल्याच्या तक्रारी आहेत. त्यामुळे या कामगारांसंदर्भात वारंवार कंपनी व्यवस्थापनाशी आम्ही चर्चा करीत आहोत, मात्र याबाबत व्यवस्थापन मनमानी करीत असल्याने ४ जानेवारीपासून गेटबंद आंदोलन करण्यात येणार आहे. जोपर्यंत कामगार व स्थानिकांना न्याय मिळत नाही तोपर्यंत हा लढा सुरूच ठेवणार असल्याचा इशाराही तालुकाध्यक्ष अमित घाग यांनी दिला.

या वेळी भाजपचे आनंद लाड, एकनाथ ठाकूर, कृष्णा बामणे, रवींद्र तारू, विष्णू मोरे, अरुण वाघमारे, महेश ठाकूर, रोशन चाफेकर, नरेश कोकरे, शेखर गोळे, रघुनाथ कोरतेकर, धनराज उमाळे, सचिन मोदी, रहप कवडेकर, इम्रान पानसरे, कल्पेश माने, वैभव कुलकर्णी यांसह भाजपचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते.

कृषी विभागातर्फे 'जागर पौष्टिक तृणधान्याचा'

पोलादपूर : प्रतिनिधी

पोलादपूर तालुक्यातील लोहारमाळ, पोलादपूर एसटी बसस्थानक तसेच कापडे बुद्रुक येथील नरवीर तानाजी मालुसरे प्रवेशद्वारासमोर प्रिझम संस्थेमार्फत पोलादपूर तालुका कृषी अधिकारी सूरज पाटील यांच्या प्रमुख उपस्थितीत कृषी विभागाच्या वतीने जागर पौष्टिक तृणधान्याचा हा पथनाट्याद्वारे जनजागृतीचा उपक्रम सादर करण्यात आला.

उत्पादकता वाढीच्या दृष्टीने तसेच पौष्टिक तृणधान्यांमध्ये असलेल्या पोषण मूल्याचे आहारातील महत्त्व पटवून देण्याकरिता लोहारमाळ, पोलादपूर एसटी बसस्थानक तसेच कापडे बुद्रुक या ठिकाणी जनजागृती



करण्यात आली.

या वेळी या कार्यक्रमास पोलादपूर तालुका कृषी अधिकारी सूरज पाटील, मंडल कृषी अधिकारी भरत कदम, कृषी पर्यवेक्षक गुंड, कृषी सहायक श्रीराम मोरे, बरखडे, कचरे, काकड आदी कर्मचारी, प्रिझम संस्थेच्या अध्यक्षा तथा राष्ट्रीय युवा पुरस्कारार्थी

भारत सरकार तपस्वी नंदकुमार गोंधळी व पथनाट्यातील कलाकार नेहा पाटील, तुषार राऊळ, हर्षदा भगत, अश्विनी पारधी, निधी पाटील, नेहा जावसेन, स्नेहा मानकर, दर्श नागोठकर, स्वरूप पाटील व बहुसंख्येने प्रवासी आणि ग्रामस्थ उपस्थित होते.

दुखवटा

सुशीला कुरघोडे

पनवेल : पत्रकार अनिल कुरघोडे यांच्या मातोश्री सुशीला शिवाजी कुरघोडे (वय ८०) यांचे बुधवारी (दि. २७) सकाळी निधन झाले. पनवेल येथील अमरधाम समशानभूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आले.

त्यांच्या पश्चात पती, दोन मुले, एक मुलगी, सुना, नातवंडे असा मोठा परिवार आहे. कै. सुशीलालाई यांचा राख सावरण्याचा विधी गुरुवारी (दि. २८) अमरधाम स्मशानभूमीत होणार आहे. तर दहावे सावरकर चौक, बैलघाट, पनवेल येथे होणार आहे. त्यांच्या अंत्ययात्रेला विविध पक्षाचे राजकीय पुढारी, नातेवाईक, सगे-सोयरे, पत्रकार आणि समाज बांधव या वेळी उपस्थित होते.

थर्टी फर्स्ट आणि नववर्ष स्वागताचा उत्साह

बेकायदा दारू विक्रीवर नजर

उत्पादन शुल्क विभाग सज्ज

पनवेल : वार्ताहर

सरत्या वर्षाला निरोप तसेच नववर्षाच्या स्वागतासाठी पनवेल तालुक्यातील हॉटेल्स, परमीटरूम, बिअरबार, ढाबे, डान्स बार सज्ज झाले आहेत. याकाळात अवैधरित्या पार्टी तरीच बेकायदा दारूची विक्री मोठ्या प्रमाणात होत असल्याने उत्पादन शुल्क विभागाची भारी पथके कारवाईसाठी सज्ज झाली आहेत.

नाताळ आणि नव वर्षाच्या पार्श्वभूमीवर दारूची दुकाने आणि बार पहाटेपर्यंत सुरु ठेवण्यास राज्य गृह विभागाने परवानगी दिली आहे. त्यामुळे बारचालक आणि तळीराम सुखावले आहेत. पनवेल तालुक्यात मद्य विक्रीचा



रितसर परवाना असलेली मोठ्या प्रमाणात आस्थापना आहेत, तसेच जिल्हात पनवेल हे मद्याविक्रीचे प्रमुख केंद्र आहे. तालुक्याच्या हद्दीतील महामार्गांलगत असलेले बार आणि ढाबे ग्राहकांनी नेहमीच गजबलेले असतात. मुंबई, पुणे परिसरातून अनेकांची ऊठबस करण्यासाठी ढाब्यांवर जय्यत तयारी केली जाते.

त्यामुळे नववर्ष स्वागताच्या निमित्ताने बेकायदा पार्टीवर कारवाई करण्यासाठी उत्पादन शुल्क विभागाने विशेष लक्ष केंद्रित केले आहे. पार्टीचे आयोजन करण्यासाठी एक दिवसाचा परवाना घेणे उत्पादन शुल्क विभागाने बंधनकारक केले आहे.

आवाहन केले आहे. परवानगी नसलेल्या ठिकाणी दारू पिण्यासाठी बसू नये, तसे निदर्शनास आल्यावर दारू विक्री करणाऱ्यावर आणि मद्यपीवर कारवाई केली जाणार आहे. पनवेल शहर व ग्रामीण भाग व परिसर या विभागासाठी पथक नेमले आहे. त्यामुळे बेकायदा दारू विक्री करणाऱ्यांवर करडी नजर असणार आहे.

नवीन वर्षाच्या स्वागताच्या निमित्ताने बेकायदा मद्य विक्री आणि पार्टीचे आयोजन करणाऱ्या व्यक्तींवर कडक कारवाई केली जाणार आहे. यासाठी उत्पादन शुल्क विभागाने सात पथके आहेत.
-रविचिरण कोले, जिल्हा उत्पादन शुल्क अधिकारी



पनवेल : माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांना दर्पणकार बाळशास्त्री जांभेकर जीवन गौरव पुरस्काराने सन्मानित करण्यात येणार आहे. त्याबद्दल देवसागर साधक समाजाच्या वतीने शिवाजीनगर मंदिरामध्ये न्हावे, न्हावेखाडी, गव्हाण, कोपर शिवाजीनगर ग्रामस्थानी लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांचे पुष्पगुच्छ देऊन अभिनंदन केले.



पनवेल : करंजाडे जवळील पुष्पकनगर येथे म्हात्रे बिल्डर्स अॅण्ड डेव्हलपर्सचा नवीन व्यवसाय नारायण म्हात्रे, एकनाथ म्हात्रे, नवनाथ म्हात्रे यांनी सुरु केला आहे. त्यांच्या या व्यवसायाच्या नवीन कार्यालयाचे उद्घाटन माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांच्या हस्ते मंगळवारी झाले. या कार्यालयाला पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांनी भेट देऊन म्हात्रे बंधुना पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या. या वेळी करंजाडे ग्रामपंचायतीचे सरपंच मंगेश शेलार, नंदेश्वर महाराज संतोष दत्तात्रय गायकवाड, दिपाली म्हात्रे आदी उपस्थित होते.



पनवेल : जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या नवीन पनवेलमधील सीकेटी ज्युनियर कॉलेजचे प्राचार्य प्रशांत मोरे यांना वाढदिवसानिमित्त संस्थेचे चेअरमन माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी शुभेच्छा दिल्या. या वेळी सीकेटी महाविद्यालयाचे प्राचार्य एस. के. पाटील, प्राचार्य उपेंद्र गायकवाड, दिनेश थवई उपस्थित होते. दरम्यान, लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांचे स्वीय सहाय्यक अमित जाधव, शरद डोम, संजय कोळी, राजू झांबरे, राजेश सक्ते, बाळाराम दमडे यांनीही मोरे यांना वाढदिवसाच्या शुभेच्छा दिल्या.



खारघर : पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांच्या हस्ते खारघरचा राजा मंडळाच्या वतीने प्रकाशित केलेल्या २०२४ सालच्या दिनदर्शिकेचे प्रकाशन करण्यात आले.

मध्य रेल्वेच्या सल्लागार समितीवर संजय जैन

पनवेल : वार्ताहर मध्य रेल्वेचे अत्यंत महत्त्वाचे व मध्यवर्ती स्थानकाच्या सल्लागार समितीवर सामाजिक कार्यकर्ते संजय जैन यांची सदस्य म्हणून नेमणूक करण्यात आली आहे.

कार्यालयातील वरिष्ठ व्यवस्थापक जितेंद्र यादव यांच्या कडून देण्यात आले आहे. मध्य रेल्वेच्या मुंबई विभागातील खांदेकर रेल्वे स्थानकाच्या सल्लागार समितीवर संजय जैन यांची ही निवड १ जानेवारी २०२४ ते ३१ डिसेंबर २०२४ या एक वर्षाच्या कालावधी साठी असणार आहे.

या निवडीचे पत्र संजय जैन यांना नुकतेच मध्य रेल्वेच्या छत्रपती शिवाजी महाराज टर्मिनल मुंबई येथील मंडळ त्याचे सर्व स्तरातून अभिनंदन करण्यात येत आहे.

ओवे डोंगरालगत मातीचे उत्खनन

खारघर : रामप्रहर वृत्त

तळोजा मध्यवर्ती कारागृहाच्या मागील बाजूस असलेल्या डोंगराच्या पायथ्याशी सिडकोकडून मोठ्या प्रमाणात रोप लागवड करण्यात आली आहे, मात्र या डोंगरालगत मातीचे उत्खनन केले जात असून तयार केलेल्या रस्त्यामुळे मोठ्या प्रमाणात झाडांची हानी झाली आहे. त्यामुळे पर्यावरणप्रेमींमध्ये नाराजी आहे.



अधिकाऱ्यांना दिले होते, मात्र खारघरमधील तळोजा मध्यवर्ती कारागृहाच्या मागील बाजूस असलेल्या डोंगराच्या पायथ्याशी माती उत्खनन करून माती दुसरीकडे घेऊन जात आहे. त्यामुळे महसूल खात्याने याकडे लक्ष देण्याची मागणी पर्यावरणप्रेमींकडून होत आहे.

तळोजा परिसरात खोलगट जागेत मातीचा भरावासाठी या मातीचा उपयोग केला जात आहे. रात्रीच्या वेळी डंपर मोठ्या वाहतूक होत असल्याच्या तक्रारी आल्या आहेत. त्यामुळे घटनास्थळी पाहणी करून योग्य ती कारवाई केली जाईल.
-विजय पाटील, तहसीलदार

जनावरांची अवैध वाहतूक करणाऱ्या गाडीला अपघात

तीन जनावरांचा मृत्यू

पनवेल : वार्ताहर

अवैधरित्या मुक्या जनावरांची वाहतूक करणाऱ्या एका इन्व्हा गाडीला बुधवारी (दि. २७) सकाळी पनवेलजवळ अपघात झाला. या अपघातात तीन मुक्या जनावरांचा दुर्दैवी मृत्यू झाला आहे.

पनवेलजवळील जेएनपीटी मार्गावरील गावदेवी ढाब्या समोरून आज सकाळी भरधाव वेगाने जाणाऱ्या इन्व्हा गाडी (एमएच ०२ सिबी ४२७९)

वरील चालकाचा गाडीवरील ताबा सुटून गाडीचा अपघात होऊन या गाडीत असलेली तीन मुक्या जनावरे एक गाय व दोन म्हशी यांचा दुर्दैवी मृत्यू झाला आहे. या अपघातात गाडी चालक गाडी जागेवर सोडून पसार झाला आहे.

अपघाताची नोंद पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात करण्यात आली असून अज्ञात गाडी चालका विरोधात आर्थिक फायद्याकरिता मुक्या जनावरांची वाहतूक, प्राण्यांना निर्दयीपणे वागवणे आदी गुन्हे दाखल करण्यात आले आहे.



पनवेल : दत्त जयंतीनिमित्त महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांनी शहरातील टपाल नाका, मिरची गल्ली तसेच खारघर आणि कामोठे परिसरात टिकटिकाणी आयोजित केलेल्या जयंती उत्सवांना भेट देत मनोभावे दर्शन घेतले. या वेळी भाजपचे उत्तर रायगड जिल्हा सरचिटणीस नितीन पाटील, पनवेल शहर अध्यक्ष अनिल भगत, युवामोर्चा उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष मधुपेश नेतकर, सरचिटणीस अभिषेक भोपी आदी उपस्थित होते. (छाया : प्रफुल्ल कांबळे)



वांगणी तर्फे वाजे ग्रामपंचायतीच्या उपसरपंचपदी भाजपचे अरुण जले

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल तालुक्यातील वांगणी तर्फे वाजे ग्रामपंचायतीच्या उपसरपंचपदी भाजपच्या अरुण जले यांची बिनविरोध निवड झाली आहे.

या निवडणुकीच्या वेळी भाजप तालुका उपाध्यक्ष संजय पाटील, माजी जि. प. सदस्य अमित जाधव, दुंदरे विभागीय अध्यक्ष सुनील पाटील, वाजे सरपंच सूरेश पवार, सदस्य

संतोष शेळके, अक्षता म्हात्रे, सुवर्णा पाटील, संपदा पालव, लीलाबाई कातकरी, वाजे माजी सरपंच राजेश भोईर, माजी सरपंच अनंता पाटील, मोहो माजी सरपंच गुरुनाथ भोईर,

वारदोलीचे धमाजी भोपी, मयुर घरत, गणेश पाटील, युवा कार्यकर्ता राजू घनसोलकर, विक्रान्त घनसोलकर, शांताराम पाटील, विकास गाताडे, जगन गाताडे, अनिल गाताडे, नितीन

जले, नितीन भोपी, प्रदीप पवार, गणपत गडकरी, ओमकार पाटील, कल्पेश पाटील, मनिष जले, धीरज जले, अजय जले, प्रकाश जले, केतन घरत आदी उपस्थित होते.



पनवेल : पनवेल महापालिकेचे माजी सभागृह नेते परेश ठाकूर यांच्या हस्ते खारघरचा राजा मंडळाच्या वतीने प्रकाशित केलेल्या २०२४ सालच्या दिनदर्शिकेचे प्रकाशन करण्यात आले.

मध्य रेल्वेच्या सल्लागार समितीवर संजय जैन

पनवेल : वार्ताहर मध्य रेल्वेचे अत्यंत महत्त्वाचे व मध्यवर्ती स्थानकाच्या सल्लागार समितीवर सामाजिक कार्यकर्ते संजय जैन यांची सदस्य म्हणून नेमणूक करण्यात आली आहे.

कार्यालयातील वरिष्ठ व्यवस्थापक जितेंद्र यादव यांच्या कडून देण्यात आले आहे. मध्य रेल्वेच्या मुंबई विभागातील खांदेकर रेल्वे स्थानकाच्या सल्लागार समितीवर संजय जैन यांची ही निवड १ जानेवारी २०२४ ते ३१ डिसेंबर २०२४ या एक वर्षाच्या कालावधी साठी असणार आहे.

या निवडीचे पत्र संजय जैन यांना नुकतेच मध्य रेल्वेच्या छत्रपती शिवाजी महाराज टर्मिनल मुंबई येथील मंडळ त्याचे सर्व स्तरातून अभिनंदन करण्यात येत आहे.

गावठी अंड्यांचे उत्पादन घटले

उरण परिसरात मागणीप्रमाणे पुरवठा कमी

उरण : रामप्रहार वृत्त
समुद्रकिनारी वसलेल्या तसेच नैसर्गिक देणगी लाभलेल्या उरण परिसरात पारा घसरलेला आहे. त्यामुळे पौष्टिक तसेच बाँयलर पेशा पचायला हलके आणि कित्येक पटीने चविष्ट अशा गावठी अंड्यांना उरण परिसरात मोठी मागणी आहे, पण ग्रामीण भागात कुक्कुटपालन कमी होत असल्याने त्याचा परिणाम अंड्यांचा किमतीसह उत्पादनावर झाला आहे. उरण परिसरात ग्रामीण भागातील डोंगर रांगांमुळे कडाक्याची थंडी पडत आहे. या काळात शरीराला पौष्टिक अशा पदार्थांचे सेवन करण्याकडे अनेकांचा कल असतो. त्यामुळे या काळात गावठी कोंबड्यांच्या अंड्याला अधिक मागणी असते, पण उरण परिसरातील कुक्कुटपालन ग्रामीण भागात पूर्वीच्या तुलनेत घटले आहे. त्यामुळे तुटवडा भासत असल्याने अंड्यांच्या किमती वाढल्या आहेत. सध्या गावठी अंड्यांचा भाव एक डझनला १५० रुपये इतका आहे. त्यामुळे चांगली मागणी असल्याने



ज्या घरात कुक्कुटपालन होते, अशा घरात दुकानदार चकरा मारत आहेत. विशेष म्हणजे, पूर्वी ग्रामीण भागात तसेच आदिवासी वाड्या-वस्त्यांवर मोठ्या प्रमाणात गावठी कोंबड्या पाळल्या जात होत्या. त्यामुळे उरण परिसरातील नागरिकांना घरच्या घरी गावठी अंड्यांचा आस्वाद घेता येत होता. कालांतराने जुनी घरे पाडून नवीन घरे बांधण्यात आली. त्यामुळे कोंबड्या पाळणे दुरापास्त झाले असल्याने गावठी कोंबड्यांची संख्या

कमी झाली आहे. गावठी आणि पांढऱ्या अंड्यांमध्ये पोषणद्रव्यांच्या बाबतीत १० ते १५ टक्क्यांचा फरक असतो. तसेच मोठ्या प्रमाणात गावठी कोंबड्या बाँयलर कोंबड्यांची अंडी बाजारात विक्रीसाठी असली तरी गावठी कोंबडीच्या अंड्यांची मागणी अधिक आहे. त्यामुळे मिळेल त्या भावाने ग्रामीण भागात तसेच आदिवासी वाड्यांवर जाऊन खरेदी केली जात आहे.

गावठी अंडी खाल्ल्याचे फायदे

- * बलकापासून व्हिटॅमिन, क्षार, लोह मिळते.
- * कोलीन हा घटक बौद्धिक विकासात उपयुक्त ठरतो.
- * डोळे निरोगी राखण्याबरोबरच स्नायूंची झीज रोखण्यासाठीही उपयुक्त असतात.
- * शिराला ऊर्जा, प्रथिने, काबरेहायड्रेट मिळतात.

प्रभू रामचंद्र मंदिराच्या अक्षत कलशाचे नेरुळमध्ये स्वागत

नवी मुंबई : प्रतिनिधी
अयोध्या येथील प्रभू रामचंद्र मंदिराच्या पवित्र अक्षत कलशाचे नेरुळ येथे मोठ्या उत्साहाने आगमन झाले. नेरुळ येथील विविध ठिकाणी जय श्रीराम नामाच्या घोषणा देत, शंख नाद करत, पवित्र मंत्रोच्चारांनी अक्षत कलशाचे स्वागत करण्यात आले. या वेळी माजी महापौर जयवंत सुतार, माजी सभागृह नेते रवींद्र इथापे, माजी नगरसेवक सुरेश शेड्डी, भाजप महिला जिल्हाध्यक्ष माधुरी सुतार, माजी नगरसेविका शिल्पा कांबळी, भाजप नेरुळ मंडळ अध्यक्ष कुणाल महाडिक, जयेंद्र सुतार, संघाचे राजीव दुबे, अनुप शर्मा, आर.बी.सिंग, नंदरुप चौधरी, विवेक आंबोकर, निरज चौधरी, सुनिल पाठक, एम.आर.नाथ हे आरएसएसचे पदाधिकारी तसेच नेरुळमधील शेकडो नागरिक उपस्थित होते. अयोध्या येथील प्रभू श्रीरामाच्या मूर्तीची प्राणप्रतिष्ठा २२ जानेवारी २०२४ रोजी होत आहे. त्यानिमित्ताने संपूर्ण देशात श्रीराम पूजा मंगल अक्षत: कलश दर्शनासाठी आणला जात आहे. मंगल अक्षता कलशातील अक्षतांचे वाटप १ ते १५ जानेवारी दरम्यान प्रत्येक नगर मध्ये करण्यात येणार आहे. संपूर्ण नेरुळ मध्ये काढण्यात आलेल्या मिरवणुकीला श्री प्रभू रामचंद्र यांची भव्य प्रतिमा असलेला रथ, ढोल ताशांचा गजर, शंखांचे वादन.. 'जय श्रीराम'चा जयघोष अशा आनंद आणि उत्साहपूर्ण राममय वातावरणात अयोध्येतील रामलक्षांची मूर्ती असलेल्या मंदिराच्या गर्भगृहात पूजन करून आलेल्या अक्षतांचे पूजन करीत करण्यात आले.



बंद कंपनीला लागलेल्या आगीवर नियंत्रण

नवी मुंबई : रामप्रहार वृत्त
दिवा एमआयडीसीमधील महाराष्ट्र फ्लोअर मिल कंपनीला या लागली आग लागली होती. आगीत कंपनी पूर्ण जळून गेली आहे. आज दुपारी दिवा एमआयडीसीतील महाराष्ट्र फ्लोअर मिल या बंद असलेल्या कंपनीत आग लागली. कंपनी अनेक वर्षांपासून

ब्लॅकटचे वाटप
बंद असल्याने सुदैवाने कुठलीही जीवितहानी नाही. आगीत चार मजली कंपनी पूर्णतः जळून खाक झाली. आगीचे वृत्त कळताच रबाळे एमआयडीसी ऐरोली येथील अग्निशमन बंब घटनास्थळी पोहचले. तीन तासांच्या प्रयत्नांनी अग्निशमन दलाने आगीवर मिळवले नियंत्रण मिळवले.



नवी मुंबई : नवी मुंबईतील दुर्गा फाऊन्डेशनच्या वतीने पनवेल व कोपरखैरणेतील जनार्धम आध्यात्मिक व स्वीट होम वृद्धाश्रमात ब्लॅकट वाटप करण्यात आले. वृद्धाश्रमात ज्येष्ठांना सोयी सुविधा मिळत असल्या तरी, त्यांना मदतीचा हात म्हणून दुर्गा फाऊन्डेशनतर्फे ब्लॅकट वाटण्यात आले. कडाक्याच्या थंडीत ब्लॅकटची गरज असल्याचे ज्येष्ठांनी सांगत ज्येष्ठांनी ब्लॅकटची दिल्याबद्दल आभार मानले. या वेळी दुर्गा फाऊन्डेशन संस्थापिका शोभा भोईर, सचिव ध्रुव भोईर, खारघर अध्यक्ष रसिका म्हात्रे, पूर्वा तांडेल आदी उपस्थित होते.

आनंदोत्सवाच्या स्पर्धामध्ये 'रोटरी'च्या स्कूलचे सुयश

पनवेल : वार्ताहर
दातार ग्रुपच्या आनंदोत्सव १३ या क्रीडा व सांस्कृतिक स्पर्धेत रोटरी क्लब ऑफ पनवेल इंडस्ट्रीयल टाऊन चॅरिटेबल ट्रस्ट संचालित रोटरी कर्णबधीर मुलांच्या निवासी शाळेने यशस्वी सहभाग घेतला. या क्रीडा स्पर्धेत एकूण २६ विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला होता. त्यापैकी प्रथम क्रमांकाची एकूण आठ बक्षिसे, द्वितीय क्रमांकाची पाच बक्षिसे तर तृतीय क्रमांकाची पाच बक्षिसे अशी एकूण १८ बक्षिसे मिळवून घवघवीत यश प्राप्त केले. सांस्कृतिक स्पर्धेमध्ये सहभागी १० विद्यार्थ्यांनी 'शिव तांडव' नृत्य सादर करून प्रत्येकाचे मन रोमांचित करून जिंकले. या नृत्याने ११,००० रुपयांचे रोख पारितोषिक मिळविले. या



उषा पाटील, वासंती पाटील ह्या शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचार्यांचे मिळाले. तसेच रेश्मा नाईक, साक्षी नाईक, तृती राणे, संजना कांबळे, शैला वाघ, संजना सालेकर ह्या पालकांनी विशेष सहकार्य केले. अशा पध्दतीने शाळेच्या प्र. मुख्याध्यापिका शैला बंदसोडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली शाळेने क्रीडा व सांस्कृतिक स्पर्धेत अद्वितीय आणि अविस्मरणीय यश प्राप्त केले. ट्रस्टचे चेअरमन अरविंद सावळेकर, सेक्रेटरी प्रमोद वळेकर तसेच क्लबचे अध्यक्ष डॉ. जय भंडारकर, सेक्रेटरी ऋग्वेद कांडपिळे सर्व ट्रस्टींनी आणि रोटॅरियन्सनी विद्यार्थ्यांचे व मुख्याध्यापिकांसह सर्व शिक्षकांचे मनःपूर्वक अभिनंदन करून पुढील शैक्षणिक वाटचालीसाठी हार्दिक शुभेच्छा दिल्या.

नवी मुंबई महापालिका शाळांच्या विद्यार्थ्यांना 'इस्त्रो'ची सहल

नवी मुंबई : बातमीदार
शालेय विद्यार्थ्यांमध्ये विज्ञानाची आवड रुजावी, भविष्यातही विज्ञान विषयाचा अभ्यास करण्याची रुची त्यांच्यात निर्माण व्हावी यासाठी नवी मुंबई महापालिकेने नावीन्यपूर्ण उपक्रम राबविण्याचे ठरविले आहे. नवी मुंबई महापालिका शाळेतील ज्या विद्यार्थ्यांना विज्ञान, गणित यांसारख्या विषयांमध्ये शिष्यवृत्ती मिळाली आहे, अशांना महापालिकेने भारतीय अंतराळ

संशोधन संस्थेची (इस्त्रो) सहल घडविण्याचा निर्णय महापालिका प्रशासनाने घेतला आहे. यासाठी इयत्ता पाचवी आणि आठवीच्या विद्यार्थ्यांची निवड केली जाणार आहे. शालेय वयात विद्यार्थ्यांमध्ये वैज्ञानिक दृष्टिकोन तयार व्हावा यासाठी नवी मुंबई महापालिकेच्या शिक्षण विभागामार्फत वैविध्यपूर्ण उपक्रम राबविले जातात. विशेष म्हणजे ज्या विद्यार्थ्यांना विज्ञानाची आवड आहे, ते विद्यार्थी या उपक्रमात

सहल घडविण्याची सोहळा झाला. नवी मुंबई महापालिका शाळेतील विद्यार्थ्यांसाठी विज्ञान सहल काढली जाते. या सहलीच्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांना विविध विषय समजतात. या उपक्रमाशी निगडित पालिकेने आणखी एक महत्त्वाचे पाऊल उचलले आहे. ज्या विद्यार्थ्यांना विज्ञानाची आवड आहे, विज्ञान विषयाचे उत्तम ज्ञान आहे तसेच विज्ञान विषयात उत्तम गुण प्राप्त झाले

आहेत तसेच शिष्यवृत्ती मिळालेली आहे, अशा नवी मुंबई महापालिका शाळेतील विद्यार्थ्यांसाठी इस्त्रोची सहल आयोजित केली जाणार आहे. ही सहल पाचवी आणि आठवीच्या विद्यार्थ्यांसाठी असेल. या उपक्रमासाठी १९१ विद्यार्थ्यांची निवड करण्यात आली आहे. यातील ३७ विद्यार्थी शिष्यवृत्ती मिळालेले आहेत. तर उर्वरित १५४ विद्यार्थी हे मेरिट स्कॉलरशिप मिळालेले आहेत.

ज्या विद्यार्थ्यांना विज्ञान विषयाची आवड आहे, अशा विद्यार्थ्यांना प्रोत्साहन देण्यासाठी नवी मुंबई महापालिकेने इस्त्रोची सहल घडविण्याचा निर्णय घेतला आहे. शहरात भविष्यात वैज्ञानिक घडतील असा यामागचा मुख्य उद्देश आहे. -योगेश कडूसकर, शिक्षणाधिकारी, नवी मुंबई महापालिका



थंडीमुळे ड्रायफ्रुट्सला मागणी

नवी मुंबई : रामप्रहार वृत्त
गेल्या काही दिवसांपासून तापमानात घट झाल्याने थंडीची चाहूल लागली आहे. त्यामुळे आरोग्यासाठी पौष्टिक मेथी लाडूंसह सुकामेवा अर्थात ड्रायफ्रुट्सला मागणी वाढली आहे. त्यामुळे गेल्या वर्षांच्या तुलनेत अंजीर, काजूच्या दरात वाढ झाली आहे. तर पिस्ता, बदाम जर्दाला दरात मात्र घसरण झालेली आहे.

खाशिक्या दरात घसरण
जर्दालासह अन्य काही मालाचे भाव काहीसे वधारले आहे. यासह मेथी दाणा १२० रुपये किलो, खसखस २४०० रुपये किलो, काळे मनुके ६०० ते ७०० रुपये, लाल मनुके ९०० ते १००० रुपये थंडीची चाहूल लागल्यापासून सुका मेव्याला मागणी आहे.

ड्रायफ्रुट्सचे भाव किलोग्रामाणे
बदाम - ६४० ते ८२०, काजू - ५०० ते ८५०, मनुके - ४०० ते ४५०, पिस्ता - ८५० ते १५००, अंजीर - ८५० ते १५००, जर्दालू - ६०० ते ९००, खोबरे - ११० ते १३०, खारीक - १०० ते ३५०, अक्रोड - ६०० ते १०००, डिक लाडू - ५६०, मेथी लाडू - ५६०

पावसाळा लांबल्याने यंदा थंडी सुरु होण्यास विलंब झाला आहे. मात्र, गेल्या काही दिवसांत तापमानात घट होत असल्याने बचावासाठी आतापासून तयारी केली जात आहे. या काळात शरीरातील उष्णता वाढीसाठी ड्रायफ्रुट्स अधिक परिणामकारक ठरतात. त्यामुळे आरोग्य संवर्धनासाठी आवश्यक अशा पदार्थांना मागणी वाढली आहे. तसेच ऊर्जा निर्माण करण्याच्या मेथीचे, सुका मेव्याचे लाडू, बदाम, काजू, अक्रोड, जर्दालू, खोबरे, खारीक, डिक, गोडबी, पिस्ता, अंजीर, मेथी दाणा आदींना विशेष मागणी आहे. सध्या बाजारात मेथी तसेच डिकचा लाडूचे भाव स्थिर असून ६०० रुपये किलोने विक्री होत आहे. तर काजू, अंजीरच्या दरात वाढ झाली आहे.



बेकरी आणि चॉकलेट्स उत्पादकांवर करडी नजर

नवी मुंबई : रामप्रहार वृत्त
नव्या वर्षाच्या स्वागतासाठी नवी मुंबईकर तयारीला लागले आहेत. नव्या वर्षाच्या पूर्वसंध्येला होणाऱ्या सॅलिब्रेशन्साठी नागरिक केक, चॉकलेट, शीतपेये यांची मागणी अधिक असते. याचा फायदा घेत काही जण अनेक पदार्थांमध्ये भेसळ करतात आणि भेसळयुक्त खाद्यपदार्थ, बनावटी मद्य आणि शीतपेये विकतात. यासाठी अन्न व औषध प्रशासनाने (एफडीए) बेकरी, चॉकलेट, शीतपेये आणि दारु बनवणाऱ्या आणि विकणाऱ्या आस्थापनांवर करडी नजर ठेवली आहे. यासाठी विशेष मोहीम अभियान राबवले जाणार आहे.

सणासुदीच्या काळात नागरिकांना चांगले आणि सुदृढ आहार, खाद्यपदार्थ मिळावेत, हे सुनिश्चित करण्यासाठी एफडीए वेळेवेळी भेसळ करणाऱ्यांविरुद्ध कारवाई अभियान राबवत असते. याअंतर्गत गणेशोत्सव, दिवाळी आणि दसऱ्यांनंतर आता एफडीएने नव्या वर्षाच्या पूर्वतयारी ते तपासणी अभियान सुरु केले आहे. एफडीएच्या सहायक आयुक्त शैलेश आढाव यांनी सांगितले की, हे विशेष अभियान ३१ डिसेंबरपर्यंत सुरु राहणार आहे. नव्या वर्षात चॉकलेट, बिसकिट, केक, पेस्ट्री, मद्य, शीतपेये आणि बेकरी उत्पादनाची जास्त विक्री होते. यासाठी सर्व १३ अन्न निरीक्षकांना त्यांच्या परिसरातील सर्व आस्थापनांवर तपासणी करण्याचे आदेश देण्यात आले आहे. या तपासणीत आस्थापनेतील खाद्यपदार्थ किंवा मद्य कमी दर्जाचे आढळले, तर संबंधित सर्व पदार्थ जप्त करून त्या पदार्थांचे नमुने एफडीएच्या प्रयोगशाळेत पाठवले जातील. **पाटीसाठी ध्यावी लागणार परवानगी**
नव्या वर्षाच्या स्वागतासाठी अनेक ठिकाणी पाट्यांचे आयोजन केले जाते. यात मद्य, शीतपेयांचा वापर केला जातो. त्यामुळे एफडीएने अशा पाटींच्या आयोजनापूर्वी १८०२२३६५ या क्रमांकावर संपर्क करून परवानगी घ्यावी. ज्यामुळे, नव्या वर्षाच्या पाटीत कोणत्याही प्रकारची समस्या उद्भवणार नाही.

